

# DÉLMAGYARORSZÁG

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

## Angol katonai titkokat szolgált ki Németországnak az ir hadseregszervezet

Nagy megsemmisítő csata a keleti fronton — Japán légbombázások Ausztráliában és Uj-Guineában

**Cripps megérkezett Indiába — Borisz bolgár király berlini útja — Barthelemy francia igazságügyminiszter a római per elnapolásáról**

A diplomáciai események központjában Borisz bolgár király utazása áll, aki a jelentések szerint vasárnap különvonaton Szófiából Berlinbe indult. Egy másik távirat tisztázta Papen ankarai nagykövét utazását, aki vasárnap Szófiába érkezett és hétfőn tovább indult Németországba. A két jelentés megerősítette azokat a korábbi jelentéseket, amelyek már az elmúlt héten kiemelték Papen berlini útjának jelentőségét, amikor fűlsérülése miatt el kellett halasztania utazását. A bolgár király és az ankarai nagykövét tárgyalásaival kétségtelenül tisztázódik a legutóbb megkezdett német diplomáciai offenzíva egyik része és éppen ezért élénk érdeklődéssel fordulnak a küszöbön álló tárgyalások felé. A diplomáciai események során nem mellőzhető el Törökország helyzete sem, ahol ugyanezek további nyilatkozatot várnak.

Az NST fővábbítja azt a hírt, hogy *Izmet İnönü* török államelnök a török tartományokban tett szemle körútja során Istanbulba érkezett, ahol szemlét tartott az ottani csapatok is katonaiskolák fölött. Az elnököt a jövő hétre várják vissza Ankarába.

A félhivatalos Ulus vasárnapi jelentése szerint a Papen elleni merénylet gyanúsítottjainak pere április 1-én kezdődik Ankarában.

Ugyancsak az NST közli az *Osservatore Romano* jelentését, mely szerint Törökországban újabb korosztályt hívnak be katonai szolgálatra.

Kirov iraki bolgár követ a jövőhét folyamán Szófiába látogat, hogy jelentést tegyen kormányának Törökország magatartásáról abban az esetben, ha Bulgária a Szovjetunió ellen háborúba lépne.

### Kémkedési vád az IRA ellen

Lisszabonból jelenti az NST, hogy a londoni *Daily Mail* nagy aggodalommal foglalkozik azzal a ténnyel, hogy az IRA, az ir köztársasági hadsereg szervezete titkokat szolgált ki Németországnak az angol hadseregről. A lap ezzel a címmel foglalkozik ezzel a dologgal: »IRA-kémek a németekkel közlik titkaikat«. A cikkben azt írja a lap, hogy az IRA-kémek közlik a német hadvezetőséggel az an-

gliai amerikai és angol csapatok számára vonatkozó adataikat.

### Riom

Vichyből jelenti az NST, hogy a szombati minisztertanácson úgy döntöttek, hogy a riomi per tárgyalását április 4-től elnapolják a husvéti ünnepre való tekintettel. Barthelemy igazságügyminiszter arra a kérdésre, hogy a per tárgyalását mikor folytatják, ezt felelte:

— A la trinité — ami körülbelül annyit jelent, hogy a per tárgyalásának folytatására sohasem kerül sor. Újabb hírek szerint folytatás esetén zárt ajtók mögött, a nyilvánosság teljes kizárásával tárgyalnak tovább. Ezt a hírt itteni körök még nem erősítették meg.

### A keleti harcok

Az orosz fronton egyelőre a még tartós hideg időjárás befolyásolja a helyzetet. Heydebreeck berlini beszámolójában rámutat arra, hogy az időjárási helyzet még nem változott, a középső szakaszon továbbra is 30 fokos a hideg, míg a Krim-félszigeten 15 fokos fagy uralkodik, holott normális időben itt már megszokott kezdődni a tavasz. A legutóbbi német magyarázó közlemények rámutattak arra, hogy a szovjet támadások legutóbb újabb kulminációs pontot értek el, de ezek a támadások sem érték el lényeges változást, ezt mutatják a szovjet jelentések is, amelyben ugyanazok a helymegjelölések szerepelnek. Megállapítják Berlinben, hogy a szovjet téli offenzívájának célja nagy hadműveleti áttörés volt, de a szovjet csapatoknak nem sikerült áttörni és az elvesztett területekből számottevő részeket visszaszerezni. A szovjet hadvezetőséget — mondja tovább Heydebreeck jelentése — tulajdonképpen úgynevezett „elhasználódási teória“ vezette, viszont meg kell állapítani, hogy a téli harcok a szovjet háborús potenciáját sokkal jobban igénybe vették és elhasználták, mint Németországot. A hétfői jelentések szerint a márciusi új hideg a küzdelmet egyes részekben megélénkítette. Heves elhárító csaták folytak délen, a középső szakaszon és változatlanul az Ilmen-tó vidékén, de nem érték el eredményt a szovjet csapatok a Schlüsselsburg ellen indított újabb támadással sem.

A Charkov környékén lejátszódott elhárító harcokban nagy eredményt vettek részt magyar egységek is. Sztaraja-Russzánál változatlanul heves harcok folynak, a 16. német hadsereg bekerítése nem sikerült. A vjazmai szakaszon eredménytelenül támadtak a szovjet csapatok és nem volt semmi eredménye a Vjazma és Szmolenszk között harcra vetett szovjet ejtőernyősöknek sem, ezeket a német csapatok megsemmisítették. Heydebreeck egy másik jelentésében beszámol arról, hogy vasárnap megtörtént a német ifjúság fogadalomtétel, amelynek során a 14 éves ifjakat és leányokat felvették a Hitler Jugendbe. A fogadalomtétel újabb jele — írja a Frankfurter Zeitung —, hogy a nemzeti szocialista párt igényt tart az állampolgárok és tevékenységük irányítására.

### Távolkelet

A távolkeleti részletharcokról hétfőn csak kevés jelentés érkezett. A japánok újabb előhaladást értek el Burmában. Indiába megérkezett Cripps, aki megkezdi tárgyalásait az indiai vezetőkkel.

Az NST bangkoki jelentése szerint Cripps hétfőn délután Delhibe érkezett és azonnai az alkirályhoz ment. Londonból jelenti az NST, hogy

### Olasz lap a magyar csapatoknak a keleti háborúban való részvételéről

Róma, március 23. A *Stampa* a következőket írja a magyar csapatoknak a keleti arcvonalon folyó hadműveletekben való részvételéről:

— A vitéz magyar csapatok megkezdtek közvetlen részvételüket a szovjet elleni háborúban. Ez a tény a leghatározottabban rácafol azokra az ellenséges híresztelésekre, amelyek

### Német hadijelentés

Berlin, március 23. A véderő főparancsnoksága közli:

— A keresi félszigeten az ellenség újabb támadásai is kudarcba fulladtak. A Donec vidékén német és román csapatok elkeseredett harcokban visszaverték a szovjet nagyobb létszámú erőkkel és páncélosokkal végrehajtott támadásait.

— Az arcvonal középső szakaszán megsemmisítettünk több, összeköttetésétől elvágtott ellenséges csoportot. A megsemmisítő csata során az ellenség két nap alatt igen sok hadifoglyon-

Cripps Uj-Delhiben a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy két hétnél tovább nem marad Indiában. A mai időben — mondotta Cripps — nincs hosszú idő tanácskozásokra. Azt reméli, hogy az angol kormány javaslatait az indiai alkotmányra vonatkozólag az indiai fejedelmek elfogadják. Ha az alkotmányra vonatkozólag meg egyezés jön létre, Anglia és India kölcsönös megértésének mi sem áll utáiban.

Sanghájból jelenti az NST tudósítója, hogy a japán légi haderő hétfőn délután nagy támadást intézett Port-Moresby ellen. Ez a támadás egyike volt azoknak a leghevesebb támadásoknak, amelyeket a háború tartama alatt a japánok megrendeztek. Tizenkilenc bombavetőgép vadászpilóták kíséretében órákon át bombázta a város repülőterét.

Az NST sanghaji jelentése szerint, mint Canberrából jelentik, japán bombavetőgépek hétfőn bombázták az ausztráliai Wyndham városa közelében levő légitámaszpontot. A támadásról közelebbi részleteket még nem jelentettek. Wyndham Port-Darwin mellett a legfontosabb légitámaszpontja Ausztráliának.

Uj-Guineában heves harcok folynak Pont-Moresby elérése érdekében. Ugyanakkor Tokió azt jelenti, hogy bennszülött testvérharc tört ki. A legújabb hírek komolyan mondják a bennszülöttek harcait.

A Fülöp-szigeteken újabb japán támadás megindulását várják. A japán parancsnok ismét megadásra szólította fel az amerikai csapatokat, Mac Arthur tábornok utóda, Wainright tábornok nem válaszolt a felhívásra, az új japán támadás minden órában várható.

Tokióból jelenti az NST, hogy a március 20-án aláírt szovjet-japán halászáti modus vivendi az év végéig szól, a végleges szerződés továbbra is függőben marad.

szerint Magyarország vonakodnék részt vállalni a tengelyhatalmak oldalán részes dicsőségből és áldozatból. A valóság az, hogy kevés állam van, amely annyira szembeszállna a bolsevizmussal, mint éppen Magyarország. Magyarország most teljes öntudattal készen áll a rá váró feladatok vállalására. (MTI)

kívül, több ezer halottat, valamint 15 páncélos, 31 löveget és sok más hadianyagot veszített. A német csapatok az arcvonal többi helyén is eredményesen verték vissza az ellenség támadásait és sikeres támadó vállalkozásokat hajtottak végre.

— A német repülők támadásai során több, mint 300 mindenféle fajtájú járművet semmisítettek meg és 23 vonatszerelvényt pusztítottak el.

— Északafrikában a március 21-én visszavert brit erők Martubától keletre tovább folytatták visszavonulásukat.



## Tengeri ütközet angol és olasz hajók között

Róma, március 23. A Stefani-iroda jelenti: Az olasz főhadiszállás 660. közleménye:

— Az ellenség tuskély létszámú erőkkel beszivárgást kísérelt meg Martubától keletre, vállalkozása során mintegy 40 gépjárművet és két üteget vesztett. Légi kötelékeink szünet nélkül bombázták és géppuskázták a visszavonuló ellenséges osztagokat.

— A Földközi-tenger keleti részén határozottan kedvezőtlen légköri viszonyok mellett egyik tengeralattjárónk március 21-én késő délután jelentékeny hajókaravánt vett észre, amely erős kíséret mellett Málta felé tartott. Felderítő repülőgépek 22-én egész nap követték a hajókat. Különböző támaszpontokról két-két torpedóvető repülőgépből álló rajok indultak el egymást követő hullámokban az ellenséges ha-

jóegységek felé. Repülőink nagyszűrű lendülettel áttörték a kísérőhajók zárótüzét és füstfüggönyét és rövid időközökben megismételt támadásaik során több találatot értek el az ellenséges szállító- és hadihajóegységekben.

— Az egyik olasz hajóalakulat vasárnap délután a syrtei öbölben angol hajóalakulatra bukkant, amely füstfelhőbe burkolódzott, hogy elkerülje az ütközetet. Az olasz hajók részéről az ellenségnek okozott veszteségeket részletesen később fogják megállapítani.

— Jelentékeny német légi erők heves támadásokat intéztek T Venetia és Luka repülőtereire ellen, amelyeknek berendezéseit összerombolták. Két repülőgépet légi harcban pusztítottak el, hét másikat pedig a földön. (MTI)

## Harminchat halálos ítélet Franciaországban

Clermont-Ferrand, március 23. Az OFI jelenti: A XIII. hadosztály katonai törvényszéke hétfőn a vádlottak látogatásában 70 hazaáruló felett mondott ítéletet. A vádlottak részben polgári személyek, részben katonák voltak, gyarmati tisztviselők, a gyarmati hadsereg tisztjei és katonái, akik megtagadták az engedelmességet. A

katonai törvényszék 36 vádlottat halálra ítélt, 12 vádlottat életfogytiglani kényszermunkára, 13 vádlottat huszévi, ötöt hatévi, négyet ötévi kényszermunkára ítélt. A törvényszék katonai lefokozásra ítélt 22 katonatisztet és elrendelte az elítéltek vagyonának elkobzását. (MTI)

## Támadást várnak az angolok Közéleleten

Zürich, március 23. A Neue Zürcher Zeitung londoni jelentése szerint az angol közvélemény figyelme a földközleletre irányul. A lap kairói jelentése szerint itt úgy tudják, hogy nemcsak az északafrikai, hanem a dodekanézosi csapatokat is megérsítették. A VIII. brit hadsereg fő-

hadiszállásán arra számítanak, hogy hirtelen támadás indul az előázsiai brit hadállások ellen, amelynek során Ciprus és Szíria is a hadműveletek középpontjába kerülhet. Angol katonai körök Irak és Irán veszélyeztetésétől is tartanak. (Bud. Tud.)

## A német rádió hire a Mandalay elleni támadásról

Berlin, március 23. A német rádió hétfőn délután közölte, hogy amerikai jelentések szerint a burmai japán haderő nagyarányú támadást kezdett Mandalay irányában. A hadműveletek kiterjedése csaknem akkora, mint a Rangoon

elleni offenzíva idején volt. Ugyancsak amerikai jelentések közlik, hogy a japán repülők heves támadást intéztek a burmai angol légikikötők ellen; nagy károk keletkeztek.

## Cripps indiai küldetése

Amszterdam, március 23. A Német TI jelenti: A Reuter-iroda újdélhi jelentése szerint Cripps az indiai politikai vezéreknek kijelentette, hogy csupán két hetet szándékozik Delhiiben tölteni. A megbeszélésekre nincs sok ideje, mert sok fontos és sürgős ügy vár rá Angliában. Látogatásának fő célja: ismertetni azokat az intézkedéseket, amelyeket a brit kormány terjesztett elő javaslatként, hogy az indiai nép önkormányzatára tett korábbi ígéreteit beváltssa.

Genf, március 23. A Német TI jelenti: Londoni katonai és politikai körökben máris világosan élezték arra, hogy abban az esetben, ha a japánok Indiában előretörnek, teljes mértékben követni kell Indiában is a letarolt föld kétségbeesett módszerét. Annak a munkatervnek, amelyet Cripps utitáskájában vizsgált, egyik legfontosabb pontja éppen az, hogy rávegye az indiai lakosságot, önként járjon el a brit rombolási terv értelmében, — írja a londoni sajtó. Nagy feltűnést keltett Londonban az a bombayi hír, amely szerint Gandhi ellenszóló a letarolt föld politikájának Indiában va-

ló aklamázását és már eleve nyomtatékosan tiltakozik az angolok Indiában szándékolt romboló munkája ellen. Londoni politikai körökben ezt a körülményt kevésbé nagy reményekre jogosító előjelnek tekintik Cripps céljainak megvalósítása tekintetében, hogy ugyanis India lakosságát hadiszolgálatra bírja rá India érdekében.

## Beaverbrook Newyorkba repült

Lisszabon, március 23. A Német TI jelenti: Beaverbrook lord szombaton légi uton Londonból Lisszabonba érkezett és — mint hírlik — vasárnap óceánjáró repülőgépen Newyorkba repült. Elutazását titokban tartották és utját más név alatt teszi meg. (MTI)

## Londonba érkezett az ankarai angol nagykövet

Stoekholm, március 23. A Német TI jelenti: Mint az angol hirszoiglat jelenti, Anglia törökországi nagykövete hétfőn délután Londonba érkezett. (MTI)

## Német lap

## Kállay Miklós miniszterelnök bemutatkozó beszédéről

Bécs, március 23. A *Völkischer Beobachter* bécsi kiadása március 20-iki számában vezető helyen foglalkozik Kállay Miklós miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédével.

— Magyarország miniszterelnöke — írja a lap — világosan kifejezésre juttatta, hogy hivatali elődjének politikáját kívánja tovább folytatni, amit a tengelyhatalmakhoz való hűség, valamint az európai közös ellenség elleni háborúnak Németor-

szág és Olaszország oldalán a végső győzelemig való folytatása határoz meg. Magyarország a legnehezebb áldozatokat fogja ebben a háborúban hozni, amely az országnak önvédelmi harca. Ezt a haretéren küzdő katonai nép úgy megérzi, mint az országban dolgozó munkás és földműves. Ebben a háborúban Magyarország léte, vagy nemléte forog kockán, bár a küzdelem a magyar határoktól több ezer kilométerre folyik. (MTI)

## Junius 31-ig meghosszabbították a 10, 20, 50 filléres nikkelpénzek bevonásának határidejét

Budapest, március 23. A pénzügyminiszter a hivatalos lap március 24-i számában közzétett rendeletével az 50, a 20 és a 10 filléres nikkellek bevonására megállapított határidőt június 31-ig meghosszabbította. A rendelet szerint a szóbanforgó nikkellek értékét a Magyar Nemzeti Bank intézetei, illetőleg kirendeltségei június 31-ig cserélik át acélérmékre. Az állami és egyéb közpénztárak ezeket a nikkellek értékét 1942. május 30-ig fogadják el fizetésül, magánosok azonban az említett nikkellek értékét fizetésül elfogadni már nem kötelesek.

A hivatalos lap keddi száma közli a kormány rendeletét a bornagykereskedők felszerelési tárgyainak bejelentéséről és zár alá vételéről, valamint egyes bornagykereskedők üzlet-helyiségének és felszerelésének hasznosításáról.

## Kassa és Szeged ölelkezése a nagysikerű kassai-est keretében

(A Délmagyarország munkatársától) A Felvidéki Egyesületek Szövetsége hétfőn este kassai estet rendezett Szegeden a Tisza-szálló nagytermében. Az est azt a célt szolgálta, hogy bemutatassák Kassát, a felszabadult Felvidék kulturáját, úgy ahogyan az elnyomtatás 20 esztendeje alatt megmaradt magyarnak és amilyenre fejlődött a felszabadulás két esztendeje alatt. A kultúra, a szellem, amit a kassaiak az est keretében Szeged közönsége elé tártak, igen magas színvonalu, tartalmas és tanulságos lehetett volna a szegedi közönség számára, ha a szegedi közönség olyan mértékben méltányolta volna a kassaiak bemutatkozását, amilyen mértékben megérdemelték.

Sajnos, az esten nem jelent meg olyan nagyszámú közönség, amelyet ennek az estnek műsora igényelt. A város vezető egyéniségei közül ott láttuk dr. Tukats Sándor főispánt, vitéz Feketehalmi-Czeydner Ferenc hadtestparancsnokot, dr. Kogutowicz Károly egyetemi rektort, Paraszkay Gyula törvényszéki elnököt, Mester János, Ábrahám Ambrus, Herman Egyed egyetemi tanárokat, dr. Szilágyi Ferenc üzletigazgatót. A kassai vendégekkel Szegedre érkezett dr. Pohl Sándor polgármester, a 81 éves Kalmár Elek és Nagy Sándor, a Felvidéki Egyesületek Szövetségének vezetői.

Az est megnyitó beszédét dr. Tóth Béla helyettes polgármester mondta, aki szárnyaló, szíves hangú beszédben köszöntötte a kassai vendégeket és kijelentette, hogy Szeged örömmel fogadja a felvidéki lélek gyönyörű testvérlátogatását és együtt

ujjong ezen az estén a vendégekkel a közös anyanyelv szépségén az együvé tartozás fenséges örömein.

A beszédre dr. Pohl Sándor, Kassai polgármestere válaszolt. Megköszönve Szeged helyettes polgármestereinek meleg üdvözlő szavait, kijelentette, hogy a mai est emléket örökre szívükbe zárják, mert úgy érzi, hogy a Felvidék és a Délvidék két végvárának, Kassának és Szegednek örökérvényű összeköttetése ez. Beszédét ezután a polgármester a cseh elnyomás keserves éveiről, arról a törekvésről, amely a magyar kultúra teljes megsemmisítésére irányult, amely azonban sikertelen maradt. Megemlékezett a kassai városi zeneiskoláról, amely az elnyomtatás éve alatt is megőrizte magyar jellegét.

Pohl polgármester nagy tapsal fogadott beszéde után kitűnő műsor-számait következtek Drumár László hegedűművész, Boda Janka hegedűművész, Egerland István hegedűművész, Tóth Imre csellóművész, Masikáné Hemerka Mária zongoraművész, Némethy Gabriella zongoraművész, Schmidt Bella zongoratanár, dr. Sztárcsevich László énekművész, Reiter Mária zongoraművész előadásában. A jelkes közönség nagy tapsal jutalmazta az est minden számát, amelyek közül különösen kiemelkedett a Dohnányi c-moll zongoraötös előadása.

Szerepelt a műsorban a szegedi MAN-dalárda is Kertész Lajos kar-nagy vezetésével.

## Az ötöstanács ítéletei

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszék ötöstanácsa hétfőn délelőtt Novák Jenő tanácselnök vezetésével nemzetgyalázási ügyeket tárgyalt. Vollweiter Pál 32 éves újszíváci német anyanyelvű nemzetiségű földműves tavaly november 6-án Topolyán többek jelenlétében olyan kijelentéseket tett, sajnálja, hogy a Délvidék visszatért Magyarországhoz. Nemzetgyalázás című a törvényszék 14 napi fogházra ítélte, a vizsgálati fogházban eltöltött idővel büntetését kitöltöttnek vették. Elítélték ezenkívül 1000 pengő pénzbüntetésre. Az ítélet nem jogerős.

Engi Imre 33 éves szegedi szabómester, Pálfi-utca 36. szám alatti lakos azért került az ötöstanács elé, mert a vádirat szerint állandóan az orosz rádiót hallgatta, az ott hallott hírekkel a fennálló állami és társadalmi rend ellen izgatott. A vádirat szerint Engi a rádió híreivel kapcsolatban az orosz hadsereget dicsőítette és közben kormányzósértést is követett el. Engi a hétfői főtárgyaláson tagadta, hogy az izgató és kormányzósértő kijelentéseket megtette volna. Kihallgattak hat tanut, akik terhelően vallottak Engire, kiderült azonban, hogy ezek a tanuk valamennyien perbeli haragosai a vádlottnak. A törvényszék erre újabb, érdektelen tanuk kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.



## Szent József-díszgyűlés a Katolikus Házban

(A Délmagyarország munkatársától) A munka védőszentjének, Szent Józsefnek tiszteletére a Katolikus Dolgozó Leányok szegedi csoportja díszgyűlést rendezett vasárnap délután a Katolikus Ház nagytermében. A díszgyűlésen megjelent Glattfelder Gyula megyéspüspör is. A bevezető beszédet dr. Halász Pál kanonok, az Actio Catholica egyházmegyei igazgatója mondta és Szent Józsefet a hűséges, kitarító és boldogító munka szimbolusaként állította a hallgatóság elé. Az ifjúság újabban a passziókban keresi a boldogságot. — mondta — és szerencsétlennek érzi magát, ha nem találja meg. Igen sokan áldozataivá lesznek a henye, fényűzésre vágyó életprogramjuknak. Nem szabad lenézni az igénytelenséget, mert ime: Szent József családjában minden egyszerű és igénytelen volt és éppen ebben ragyogott fel a lélek szépsége és az élet igaz értelme...

Dr. Halász Pál Szent Józsefet a lelki békesség példaképéül állította a munkás leányifjúság elé. Szent József nem volt forradalmi egyéniség, hiányzott belőle minden elégedetlenség, ő volt a mai keresztény munkásifjúság jelképe, mert a keresztény munkásifjúság nem forradalmi lelkületű: hisz a békesség eszközeiben és erejében, amely meghozza a haladást, a szebb jövőt. Dr. Halász Pál beszédét a leányifjúság nagy lelkesedéssel fogadta. Ezután Fazekas Ibolya szavalta el mély átérzéssel Szent József himnuszát, majd Szabó Anna, a Dolgozó Leányok rókus csoportjának szószólója igen hatásos beszédben fejtegette, miért lett az egyszerű ácsmester: Szent József olyan nagy, hogy az egész Anyaszentegyház védőjeként tisztelik! Két főtulajdonsága tette ilyen naggyá: az Istenségbe vetett rendíthetetlen hite és gondolkodás, feltétel nélkül való hűsége.

Rozmann Mónika szociális testvér üdvözölte ezután hálás és meleg szavakkal a megjelent püspököt s utána hatásos szavalókórus zengte Szent József ifjú leányainak: a dolgozó munkásleánytábornak élethimnuszát.

Kapossy Gyula püspöki tanácsos finnek szónoklata következett ezután. Szent Józsefről, a „fidelis servus”-ról beszélt, a hű szolgáról, akiknek egész élete, minden eszelekedete Isten iránt való hűségét és a gondviselés akaratába vetett hitét sugározta. Szent József a családi életért dolgozott, a szent család mindennapi

kenyeréért. Isten általa akarta kihangsúlyozni a családi élet fontosságát. Ma, amikor a családi élet örömeit az emberek többé nem tudják értékelni, minél gyakrabban idéznünk kell Szent József példaadását. A család nemcsak egyedül biztos fenntartója a magyar nemzet jövőjének, hanem a legtisztább örömei forrása is. — fejezte be ünnepi beszédét a püspöki tanácsos.

Glattfelder Gyula megyéspüspök emelkedett ezután szólásra és örömet fejezte ki afölött, hogy eljöhettek a dolgozó leányok szép ünnepségére. Figyelmükbe ajánlotta, hogy Szent Józsefet a munkás ifjúság patrónusaként tiszteljék és kérjék segítségét. A munkás élet szegény gazdasága most kezd egyre több ér-

telmet kapni, amikor világszerte a munka értékmérője lép a pénzérték helyébe. A lelki kincsek utáni vágyanak kell áthatnia az ifjúságot és ha a munkás ifjúság Szent József példájára az isteni akarat célkitűzésébe állítja bele saját munkáját s azt keresztény hivatásaként, lelki örömmel és megelégedéssel végzi, akkor boldognak kell lennie a földön és Isten országában egyaránt. A megyéspüspör végül a családi élet szépségére és szent örömeire hívta fel a hallgatóság figyelmét és Isten áldását kívánta a dolgozó leányifjúság további munkásságára.

A Dolgozó Leányok felsővárosi csoportja a Szent Család életéből vett kis színdarabbal szerepelt zárószámként őszinte, szép sikerrel.

## Csónakokon bonyolítják le a gyalogosok közlekedését a sándorfalvi országúton

(A Délmagyarország munkatársától) Hétfőn jelentették a városházán, hogy a sándorfalvi országútát mintegy másfél kilométeres hosszúságban előntette a felsőbb vízvidékekről alááradó vadvíz. Ötven centiméteres víz hömpölyög az országúton, amelyen minden közlekedés megszűnt. Szeged és Sándorfalva között hétfőtől kezdve a forgalmat Szatymaz és Fehértón át bonyolítják le, ez persze lényeges kerülővel jár, de más megoldás nincs és előrelátható, hogy hosszabb időn keresztül nem lesz használható a sándorfalvi országút. Tegnap a mérnöki hivatal és az előjáróság megbízottai jártak künn a sándorfalvi országútnál. Itt a sándorfalvi lakosság azt a kérést intézte a város küldöttjeihez, hogy állítsanak be több csónakot és a gyalogosok közlekedését azon bonyolítsák le a víz alatt

lévő másfél kilométeres útszakaszon. Sokan nem reszkírozzák meg a szatymazi kerülőt, hanem nekivágnak mezítláb a jeges víznek, ezzel azután súlyosabb megbetegedésnek is kiteszik magukat.

A mérnöki hivatal már a délelőtti órákban előterjesztést tett a polgármesternek, hogy legalább két csónakot állítsanak üzembe a sándorfalvi országúton a gyalogosok számára. A városnak azonban nincs csónakja, hanem újból a vízicserkészekről vettek igénybe két csónakot és ezeken bonyolítják le az országúton a forgalmat.

A Külső-Baktóban a vadvíz hétfőn tovább emelkedett, sőt a szomszédos Fertő házait is elérte a víz. A baktói lakosságot sikerült kitelepíteni a házaikból és a butorokat is védettebb helyre szállította a hatóság.

## Kállay Miklós miniszterelnök az árvízszújtotta magyarok között Hódmezővásárhelyen és Orosházán

Hódmezővásárhely, március 23. Kállay Miklós miniszterelnök szombaton és vasárnap végigjárta a Tisza alsó folyása és a Maros közötti helységeket, majd ellátogatott Hódmezővásárhelyre és Orosházára is, hogy a belvizek által okozott károkat megtekintse. A miniszterelnök kíséretében volt Bárczay János földművelésügyi államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa is.

A miniszterelnököt Hódmezővásárhelyen Simkó Elemér, Csongrád vármegye főispánja, Endrey Béla Hódmezővásárhely polgármestere, Fejér Miklós csanádmezei főispán és Bécsey Bertalan makói polgármes-

ter fogadták és a városházán közölték a helyzetről. A szakemberek rámutattak arra, hogy az évek óta tartó rendkívül csapadékos időjárás következtében az Alföld három délkeleti vármegyéje: Csongrád, Csanád és Békés került az idén belvizek miatt a legveszélyesebb helyzetbe. A miniszterelnök intézkedett, hogy a szükséges anyagok az árvízvédelem rendelkezésére álljanak. A közgyűlési teremben összegyűlt gazdák panaszait is meghallgatta, majd beszédet intézett hozzájuk.

Olyan intézkedésekre van szükség — mondta —, hogy a mai állapotok meg ne ismétlődjenek.

Most pedig minden lehetőet elkövetünk, hogy kisebbsítsük a bajt. Mérnökeink mindent megtesznek, amit lehet, én pedig megígérem, hogy a pénz is rendelkezésre fog állani a munkálatok elvégzésére.

— Nemcsak Hódmezővásárhelyt érinti ez a csapás, országos kérdés ez. Nemcsak arról van szó, hogy mondjuk, 53.000 hold jövedelme

hiányzik majd a tulajdonosoknak, hanem arról is, hogy 53.000 hold termése hiányzik az országnak, — mert a jövedelem az egyeseké, de a termés az egész országé.

Békés vármegye határában Beliczey Miklós főispán fogadta a miniszterelnököt, aki lovaskocsin nyomban a Nagyatádi-telepre hatatott. Meggyőződött a veszély nagyságáról, majd azonnal intézkedett, hogy nyissák meg a zsilipeket, mert csak így folyhat le a víz a lakóházak közül. A miniszterelnök Tótkomlóra, valamint a környékbeli községekbe is ellátogatott. Ladikba ült és úgy vizsgálta meg a helyzetet. Az emberek mindenütt szeretettel és bizalommal várták a miniszterelnököt s örömmel vették tudomásul segítő készségét.

## Nagyjelentőségű ujtás a honvédségnél

Budapest, március 23. A honvédelmi miniszter a Budapesti Közlöny vasárnapi számában megjelent rendelete rendkívül nagyjelentőségű intézményt hívott életre. A 608.637/22—1942. számú körrendelet csapathadigondozó tiszti és hadtest hadigondozási felügyelői szervezetet létesített. Az új szervezet elé a honvédelmi miniszter azt a célt tűzi ki, hogy

a hadigondozottak érdekeit határozottan védjék.

Másrészt, hogy az országrészek vízszacatolása következtében erősen túlterhelt közigazgatási szerveknek a hadbavonultak megsegítésében és a hadigondozási teendők ellátásában segítségére legyenek. Ilyen hadigondozó tiszti fog működni minden mozgósított alakulat póttesténél, illetve a kiegészítő parancsnokság ki- rendeltségénél (bevonulási központ).

Hadigondozási felügyelő lesz beosztva minden hadtestparancsnokságnál.

Részletesen felsorolja a rendelet a csapathadigondozó tiszti ügykörét, amely tanácsadó, tájékoztató és ellenőrző. Kiterjed a hadisegély kiutalásánál úgy a katonai, mint a polgári ügyek intézésére. Így többek között ellenőrzi, hogy

a hadisegély folyósítására szükséges névjegyzék a bevonulás megtörténte után három napon belül megküldessék a hozzátartozó lakóhelye szerint illetékes közigazgatási hatósághoz.

Kartoték-nyilvántartást vezet alakulata állományába tartozó tartalékos, vagy már elbocsátott hadigondozottokról. Ügyel arra, hogy például igénybeveszik-e a hadirokkantak a hadirokkant jogon lehetsé-

Belvárosi Mozi

Ma kedden is 5, 7, 9

KADÁR

Kontra

KEREKES

TOLNAY, VASZARY, MÁLY

Sárdy János

gyönyörűen énekel az

Utolsó dal

című legújabb magyar filmben.  
LEGGÖZELEBB

Korzóban

Ma bemutatón!

Az izgalmas és halálmegvető bravurok filmje! Három ember sorsa fénybe és árnyban!

3 CODONA

Széchenyi Mozi

Ma 5, negyed 8 és fél 10 órakor

A NOTREDAMEI TORONYÖR

Viktor Hugo halhatatlan remekműve

Főszereplők: Charles Laughton és Maureen O'Hara

Csak 16 éven felülieknek!



ges gyógykezelési lehetőségeket. Kiterjed a figyelmre

a hadirokkantak átképzésére

is. Azután ellenőrzi, hogy a hatásköre területén létező hivatalos intézmények, vállalatok, üzemek, gazdaságok, általában munkaadók teljes mértékben eleget tesznek-e a hadirokkant törvény „alkalmaztatási kedvezményeket” rendelő határozványainak.

## A Légoltalmi Liga közgyűlése

(A Délmagyarország munkatársától) Dr. Pálffy József polgármester elnöklésével tartotta meg évi közgyűlését a Légoltalmi Liga szegedi szervezete vasárnap délelőtt a városbába közgyűlési termében. Dr. Pálffy polgármester elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelent közgyűlési tagokat és az érdeklődőket, majd Orosz Béla alezredes, ügyvezető-alelnök számolt be a Légoltalmi Liga szegedi csoportjának múltévi munkásságáról.

Az ügyvezető-alelnök beszámolójának bevezetesként megemlékezett arról az alattomos légitámadásról, amelyet a szerb kormány helyébe került háborús párt parancsára Szeged városa s annak békés lakói ellen múltévi április 7-én a délelőtti órákban végrehajtottak. Örömmel állapította meg, hogy a légitámadás alatt a város lakossága fegyelmezett magatartást tanusított. Zavarnak nyoma sem látszott, az előírt rendelkezéseket mindenki pontosan betartotta és végrehajtotta s ezáltal a város lakossága bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy a Légoltalmi Liga komoly munkát végzett. Remélhető tehát, hogy komolyabb légitámadások esetén is tudni fogja mindenki, mi a kötelessége maga és embertársai érdekében.

Orosz Béla alezredes ezután az elmúlt évben megrendezett légoltalmi tanfolyamok sikeréről számolt be: összesen 109 tanfolyamon 4612 hallgató vett részt 1941-ben. Az ügyvezető-elnök gondosan előkészített, részletes jelentését a közgyűlés nagy megelégedéssel vette tudomásul, majd a zárószavak és az 1942. évi költségvetés letárgyalása után megadta a felmentvényt a számadók részére.

Ezután került sor az új tisztikar megválasztására. Az új tisztikar a következőképpen alakult: Elnök: dr. Pálffy József polgármester, ügyvezető-elnök: Orosz Béla alezredes, titkár: Hatz Elek ny. főjegyző, pénztáros: Jerabek Ferenc ny. számvevő-ségi főtisztviselő, ügyész: dr. Grasselly Károly ügyvéd, az országos közgyűlés kiküldötteiként Orosz Béla alezredes, Hatz Eleket és Jerabek Ferencet jelölte ki a közgyűlés. Az elnöki tanács tagok, a fegyelmi bizottsági tagok, számvizsgáló bizottsági tagok és a csoportpénztári ellenőrök megválasztását a közgyűlés egyhangú határozattal mondta ki.

Pintér Ferenc ny. vezérőrnagy, a Légoltalmi Liga szegedi területi felügyelője szólalt fel azután. Köszönetet mondott a Légoltalmi Liga szegedi vezetőségének, elsősorban dr. Pálffy József polgármesternek, valamint a tisztikar többi tagjának, akik fáradságot nem kímélve munkálkodtak a város légoltalmának minél tökéletesebb kiépítésén. Pintér Ferenc vezérőrnagy figyelmeztette a közgyűlés tagjait s rajtuk keresztül az egész város lakosságát, hogy a légi veszély még nem mult el felettünk s bármikor számolnunk kell légitámadással. Addig, amíg szükségünk van állandó hadseregére, a honvédelemnek ezt a rendkívül fontoságát is fejlesztenünk kell, mert a légoltalom minél tökéletesebb kiépítésétől függ honvédségünk küzdőképessége s ezzel szerelt hazánk és nemzetünk létünk és

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Pálffy József polgármester mondott köszönetet az értékes előadásért és zárószavaiban rámutatott ar-

ra, hogy Szegednek a légoltalom terén is példát kell mutatnia az egész ország előtt. A közgyűlés a Himnusz elnéklésével végetért.

**Sürgős lényükén** 2 órán belül **Simonyi „gyors” lotó**  
Széchenyi-tér 8., Korzó Mozival szemben. 845

## Szabadkai zsircsempész társaságot leplezett le a szegedi rendőrség

Rendszeresen csempészték a zsírt Szegedre és a maximális ár kétszereséért adták

(A Délmagyarország munkatársától) Az ellenőrző hatóságoknak már régebben tudomására jutott, hogy Szabadkáról nagyarányú zsír-szállítás indult meg Zugban Szegedre. Magában véve a zsírnak ez a csempész útön való behozatala sem legális dolog, mert Szabadka polgármestere hasonlóan más városok polgármestereihez, tiltotta a közellátásra nézve fontos cikkeknek a város területéről való kivitelét, a súlyosabb büncselekményt azonban azzal követték el a szabadkai zsircsempészek, hogy a Szabadkán olcsón megvásárolt zsírt, vagy zsírnakvaló szalonnát Szegeden a maximális áron jóval felül, annak majdnem kétszereséért hozták forgalomba. A rendőrség megfigyelte ezeket

az egyéneket, akik rendszeresen szállítottak Szabadkáról zsíradékot s itt Zugban árusították. A megfigyelések eredményeképpen hétfőn őrizetbe vették özvegy Hronyecz Istvánét, aki a háját 5 pengő 50 fillérért, a szalonnát 4 pengő 80 fillérért, Csengeri Aronnét, aki a zsírt 5 pengőért, Jenei Pionát, aki a zsírt ugyancsak 5 pengőért, Kovács Lászlónét, aki a zsírt 5 pengő 80 fillérért és Neumayer Jánost, aki a zsírt 5 pengőért árusította. Az őrizetbe vett zsircsempészek tagadták, hogy büncselekményt követtek el, de a náluk talált zsírneműek és a vevők tanuskodása ellenük bizonyít, ezért nyomban átkísérték őket az ügyészségre, ahol legközelebb bíróság elé is kerülnek.

## 137 vizpazarló a kihágási bíróságon

A mérnökség emberei városszeri ellenőrzik a vízfogyasztást

(A Délmagyarország munkatársától) A sors iróniája, hogy ugyanakkor, midőn szerzte a határban a vízbőség súlyos méreteket ölt, — itt a városban vizpazarlás miatt vannak bajok. A városi vízműtelepen már régebben konstatálták, hogy a városi lakosság túlságosan nagy mennyiségben pazarolja a vizet, különösen a belvárosi házakban fogyott el sok víz a téli hónapok alatt. A mérnökség emberei azután megállapították, hogy a lakosság egyrésze attól tartva, hogy a vízvezeték befagy a nagy hidegben, nem zárta el a vizesapot, hanem folyni engedi a vizet. Mások a fürdőszobában hagyták nyitva a vizesapokat. A nagymérvű vizpazarlás folytán a város lakosságának vízfogyasztása a téli hónapok alatt a normális fogyasztásnak duplájára szökött fel, ami nemcsak túlságosan igénybe vette a vízműtelep kapacitását, hanem erősebb szénfogyasztást is követelt a telep részéről.

A mérnökség megbízottai az elmúlt hetek során városszeri ellenőrizték a vízfogyasztást és különleges műszerekkel megtudták azt állapítani, hogy melyik házában hagyták nyitva éjszakára is a vizesapokat. A mérnöki hivatal feljelentésére kihágási eljárás indult a vizpazarlók ellen és a város rendőri büntető bírósága folytatolagos tárgyalásokon vonja felelősségre a feljelentett személyeket. Az elmúlt napokban 137 személyt, nagyjából háztulajdonost és házfelügyelőt ítélte el a kihágási bíróság 5 pengőtől 20 pengőig terjedő pénzbírságra vizpazarlás miatt. Köztük néhány lakásbérletet is megbüntettek, mert a fürdőszobában nyitva hagyták éjszakára a vizesapokat. A jövőben még súlyosabban büntetik a vizpazarlókat, akiknek ügyét a kihágási bír-

ság is soronkívül tárgyalja le.

A minap éjszaka az egyik Szentháromság-utcai házában is furcsa bonyodalmat okozott a nyitva felejtett vizesap. Az emeleti lakás fürdőszobájában felejtették el elzárni a vizesapot és a víz nemcsak a fürdőszobát árasztotta el, hanem a szomszédos szobákat is, sőt a falon keresztül átszivárgott le az első emeleti lakásba. Ebben az alsóbb lakásban is vízben úsztak a bútorok, mire észrevették a bajt és a vízáradás komoly kárt okozott.

## Tzévi fegyházra ítelt a tábla egy szabadkai vadorzót, aki lelötte az erdőrt

(A Délmagyarország munkatársától) Még a szerb megszállás alatt történt az a szándékos emberölési bűnügy, amelyet hétfőn délelőtt tárgyalta másodfokon a szegedi ítélőtábla Curry-tanácsa.

Jurics Ferenc 27 éves szabadkai földműves 1940. szeptemberében Balázsevics József nevű társával vadászni ment a Szabadka mellett levő úgynevezett Deszkás-erdőbe, amely a város tulajdonát képezi. A két orvvadász kettőscsővű vadászfegyvert vitt magával. Jurics a vadászat során lelőtt két fácánt, a harmadikat is megsebesítette és annak keresésére indult, amikor Kovács Lázár erdőrt, aki kukoricatörésből jövet, az erdő mellett haladt el kocsijával, a lövések zajára bement az erdőbe. Amikor meglátta a vadorzót, rákiáltott, Jurics azonban nem állt meg, hanem elszaladt. Futás közben a sűrű eserjében elbukott és amikor Kovács már majdnem

beért, az erdőrtre emelte fegyverét és elsülötte. Kovácsot eltalálták a serétek és az erdőrt nyomban halton esett össze. Jurics nem tudta, hogy megölte az erdőrt, nyugodtan hazament, megborotválkozott és este bálba ment, ott hallotta, hogy Kovácsot meggyilkolták. Hazament, ahol már várták a esendörök és őrizetbe vették.

A szabadkai törvényszék tavaly tárgyalta az ügyet és szándékos emberölés büntette miatt, valamint hatósági közeg elleni erőszak miatt 10 évi fegyházra ítélte Juricsot, mert bebizonyosodott, hogy a fiatalember egészen közelről, célozva lött a fegyvertelen és védtelen vadörre.

A tábla a hétfői tárgyalás alkalmával helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Az ügy semmisségi panasz folytán a Kuria elé kerül.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERÜVIZ

## Üzen az otthon...

(A Délmagyarország munkatársától) Ejjfelután, pontosan 0 óra 15 perckor a rádióban felhangzik a külszó és ismerős hangok közlik: Itt a Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat! Üzen az Otthon!

Az itthoniak üzenetét közvetíti a rádió a messze-messze járó honvédeknek. Sokszáz kedves üzenet száll naponként vitéz katonáink után az itthoni szeretetteiktől.

Az itthoni üzenetek közvetítésének bizonyos módszere van. Aki üzeni kíván, annak az előjárásági hivatalban kell jelentkeznie, ahol igazolják, hogy a községbe, vagy városba való. Szegeden a Bérház második emeletén, a 14-es szobában adják meg ezeket az igazolásokat, de ugyanekkor be kell mutatni az üzenetközvetítésre szánt szöveget is, amelyet Vezér Ernő irodaigazgató láttamoz és hivatali pecséttel lát el. Ezt a láttamozott szöveget kell azután beküldeni a Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálatának. Pár nap sem telik el és a bajtársi rádiószolgálat máris közvetíti az itthoniak üzenetét.

Pénteken a századik üzenetet nyugtatták hivatalosan a szegedi előjárásági hivatalban. A századik üzenet Szabó József honvédek szól és egy anyai ismerőse aziránt érdeklődik nála, hogy elvállalja-e az újszülött fiának keresztapaságát? A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat egy-két nap múlva már bizton közvetíti az üzenetet és harmadnap sem telik bele, meg is jön a válasz talán, hogy Szabó József honvéd vállalja a keresztapaságot... A száz szegedi üzenet sokféle tartalmu volt. Tizenketten azt jelentették be, hogy csecsemő született; a boldog apa, az éther hullámhosszán át tudta meg, hogy kislia, vagy kislánya született itthon...

Egy alsóvárosi család azt üzenté, hogy az újszülött fiukat Istvánra keresztelték. A kislia azon a napon született, amikor Magyarország vitéz Horthy Istvánt kormányzóhelyetessé választotta.

Egy másik rádióüzenet arról szólt, hogy az eladóleány férjhez megy és husvétkor lesz a kézfogó. Sokan azt üzenik, hogy egészségesek és megkapták a vitéz fiuk levelét. Mások jelzik, hogy csomagot küldtek és sokat gondolnak haredő fiukra, férjükre, gyermekükre.

A bajtársi rádiószolgálat pontosan közvetíti a szeretetteljes üzeneteket, messze-messze, sokezer kilométerre valahol Oroszországba...



## Antal államtitkár beszéde Pécsett

Pécs, március 23. Dr. Antal István igazságügyi államtitkár Pécsett nagy beszédet mondott vasárnap Magyar Élet Pártjának nagyválasztmányi ülésén. Hangsúlyozta, hogy a vezető alapelvek annak kell lennie, hogy ma egyetlen olyan problémát sem szabad felvetni, amelynek napirendre hozatala csak átmenetileg is gyengítené a nemzetnek a háború megnyerésére latba vetett anyagi és erkölcsi erőit. Felülül és sürgősen meg kell oldanunk azonban minden olyan belső kérdést, amelynek éppen megoldatlanul hagyása vezetne a magyarság erőinek gyengítésére.

Majd a jobboldali program lényegét vázolta Antal államtitkár:

a rend, a fegyelem, a felelősség-  
zet, az államhatalom erejének és tekintélyének fokozása, a törvények és a jog uralmának biztosítása, szembeszállás a romboló erőkkel, harc a kishitűség ellen és leszámolás a nyílt és titkos hatalmakkal, amelyek a belső egység megbontása ellen törnek, ez a jobboldali program lényege.

— Nem fogjuk eltérni — mondotta —, hogy a mai szörnyű világegyes tüzenél bárki a maga apró pesenyéjét sütögesse és a magyarság mai döntő élet-halálharc idején az ország kiforratlan politikai kísérletezések és megfontolatlan politikai akciók színtere legyen.

## Két művészasszony a szegedi koncertpódiumon

(A Délmagyarország munkatársától) Ritka és érdekes művészi élményt ígér az a Harmónia-hangverseny, amelyre ma, kedden este kerül sor a Tisza-szálló koncerttermében. Két értékes, rokonszenves művészasszony szerepel a ma esti hangversenyen: Egle Jeronutti Rocchi és Walter Margit. A romantikus nevű Egle Jeronutti Rocchi olasz hárfaművész, a legnemesebb hangszer megszólaltatója, előkelő családból származik, két biboros nagybátyja van. Bejárta Európa csaknem valamennyi nagyvárosát, megfordult Svájcban, Hollandiában, Belgiumban, Párisban s természetesen Itália minden nagyobb városában, sőt Afrikába is elvitte artizlikus hangszerét: Kairóban és Alexandriában hangversenyzett felejthetetlen siker mellett. Legutóbb Budapesten adott koncertet a Vitézi Színházban, majd a rádióban is megszólaltatta ritka művészetét.

Elbájoszó modorú, eleven és behízelgően kedves asszony Egle Jeronutti Rocchi. Temperamentumos, fürge gondolkodású, igazi olasz nő. Bármiről beszél, előadása magával ragadó és minden mozdulatában, szavában benne izzik a művészvilág lángolása. Elsősorban Budapestről beszél, tüzzel és elragadtatással magasztalja „Ungheria gyönyörű fővárosát”. Természetesen Szeged is tetszik neki, pihenésre alkalmas, kedves, szelíd város, — mondja —, nyáron szeretne eltölteni nálunk néhány hetet és finom, friss halat enni — reggeltől estig a Tisza partján...

### Egy hárfaművész nő kalandjai...

Csapongó jókedvvel, közvetlen modorában mesél úti kalandjairól. Kedves epizódok elevenednek meg elbeszélése nyomán:

— Az olasz kulturalkormányzat megbízásából egy alkalommal 32.000 kilométeres hangversenykörutat tettem meg Itálián keresztül... Szép utóútra lett volna, de az olasz nép nagyon babonás és ez sok kellemetlenséget okozott nekem... Ugyanis a hárfámat — koporsónak nézték a legtöbb városban, faluban. Ebből

a tévedésből származott a legtöbb kalandom...

Megmutatja hárfájának faladáját, amely a szállodai szoba sarkában áll s Európa valamennyi művelt nyelvén feltüntetett már rajta ezt a két szót: „hárfa” és „törékeny”. Sötétzöld láda, csakugyan hasonlít egy koporsóhoz. Híven ládával utazott gépkocsin a művész nő Olaszországon keresztül. A láda a gépkocsi tetejére volt erősítve s a művész nő rengeteg fehér virággal hagyta el legutolsó felléptének helyét. Csoda-e, ha a kösít „temetésnek” nézték?

— Assisi főterén történt először, hogy egy néni kezes kezét vetett magára és kitért a kocsin elől. Megálltunk s ekkor egy ferences barát lépett oda hozzám és megkérdezte: „Beszéljem-e az elhunytat?” — és a hárfámra mutatott. Ez kedves emlékem Assisiből. Szent Ferenc városából. A másik már kellemetlenebb volt. Szicíliában történt, hogy nagy esőbe érkeztünk egy fogadóba. A kocsit elküldtem a sofőrömmel a garázsba és én nyugodtan lefeküdtem. Reggel jelentette a sofőröm, hogy a hárfám teljesen szétázott, mert azt hitték, hogy halott van a ládában és nem engedték beállni vele a garázsba... Itt viszont egy pap hozta rendbe a hárfámat...

Még néhány kedves útiemléket mesél el hirtelen, azután az aranyoskeretű, nemesen karcsú hangszer mellé ül és keskeny, finom ujjai alatt megszólal Thomas egyik gyönyörű fantáziája, majd a Holdfény-szonáta rejtelmesen szép melodája...

### A »bel canto« szerelmese

A másik vendégművész: Walter Margit, a »bel canto« szerelmese. Öt évet töltött Milanóban és Berlinben. Milanóban Salvatore Salvatinal tanult, az olasz »bel canto« stílus nagymesterénél, majd Berlinben a Musik Hochschule belcanto-professzorának asszisztense lett. 1936 óta a budapesti Zeneművészeti Főiskola tanára s itt neveli az új művésznemzedéket nagy tudással és szeretettel.

# VERJE KI A FEJÉBŐL

azt, hogy sorsjegy nélkül nyerhet!

Tehát még ma válasszon egy jó számot a

## Pető Bankház-ban

— Sehol annyi kitűnő fiatal énektehetség nincs, mint Magyarországon, — mondja büszkén. Majd az előadóművészetről beszél és elmondja, hogy Egle Jeronutti Rocchi

rábeszélésére indult vele most hangversenykörútra. Szárnyaló koloratúrája külön értéke lesz a ma esti hangversenynek...

(cs.)

## Örizetbevették az Európa-szállóbeli szerelmi tragédia férfi szereplőjét

Háromszoros halállal akart meghalni a szerelmes fiatalember

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt a Délmagyarország arról az öngyilkossági tragédiáról, amely március 8-án történt a szegedi nagyállomás melletti Európa-szállóházban. Amint megírtuk, Zetyik Vilmos 30 éves budapesti gyár munkás és Szabó Iona 30 éves budapesti gyár munkásnő közös elhatározással öngyilkosságot kíséreltek meg. Zetyik és Szabó Iona szerelmesek voltak egymásba, összeakartak házasodni, Szabó Iona vadházastársa azonban útjukban állott és megakadályozta a házasságot. Emiatt határozta el az öngyilkosságot. Szegedre jöttek, ahol a leánynek rokona lakik. Az öngyilkossági kísérlet elkövetése után egyikőjük sem halt meg s a rendőrség még aznap ki tudta őket hallgatni. Szabó Iona a városi kórházban, ahova a mentők szállították őket, úgy adta elő az öngyilkosság történetét, hogy március 8-án reggel, amikor felébredt, az előre elkészített konyhakéssel szívén szúrta magát, aztán elvesztette eszméletét és nem tudja, szerelmeseivel mi történt. Zetyik ezzel szemben azt vallotta, hogy ő szúrta szíven az alvó leányt, aztán saját szívébe döfte a kést és kiugrott az első emeleti szoba ablakán.

Az öngyilkos szerelmesek sokáig élet és halál között lebegtek, a gondos ápolás azonban megmentette őket az életnek. Zetyik annyira meggyógyult, hogy hétfőn már el is hagyhatta a kórházat. A kórház folyosóján azonban már ott várta Zetyiket egy detektív, aki a rendőrségre vitte. Ott ismét kihallgatták

s Zetyik ismét elmondotta, hogy ő szúrta szerelmese szívébe a kést. Királyi Lajos rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője ekkor elrendelte, hogy Zetyiket helyezzék előzetes letartóztatásba szándékos emberölés büntetése miatt. A letartóztatás megtörtént és Zetyiket át fogják kísérni az ügyészségre, előbb azonban még pótnyomozást folytatnak le, közben ugyanis az is kiderült, hogy mielőtt a fiatalember a kést menyasszonya, illetve saját szívébe döfte volna, a szerelmesek mérget vettek be. Atropinnal akarták magukat megmérgezni, de a kórházban alkalmazott gyomormosás a mérget hatálytalanította. A nyomozás most annak megállapítására folyik, hol szerezte be Szabó Iona az atropint.

— Szekrekedésnél és emésztési zavarnál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódulásoknál, fejfájásnál és álmatlanságnál igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ennek hashajtó hatása igen alapos és fölötté kellemes. Kérdezze meg orvosát!



Olvassa a

**Délmagyarországot,**

hirdessen a

**Délmagyarországban!**





# HIREK

## Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivétellel könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszerárak: Ap-ró Jenő Kossuth Lajos-sugárút 59, Nyilassy A. bérl. Kiss Lajosné Ró-mai körút 22, Salgó Péter bérl. Halász Klára Mátyás tér 4., Temesváry József Klauzál-tér 9.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Kádár Kontra Ke-rekes, Korzó Mozi: Kisértés, Széchenyi Mozi: Notre-dame-i to-ronyőr, Városi Színház: kedd: Bé-ési gyémántok, szerda délután: Bécsi gyémántok, este: munkáselőadás: Boldoggá teszlek

—o—

— Dr. Pohl Sándor kassai polgár-mester a városházán. Dr. Pohl Sándor kassai polgármester vezetésével a kassaiak egy küldöttsége járt hétfőn délelőtt a városházán. A kassaiak — mint lapunk más helyén közöljük — kassai est-ét rendeztek Szegeden s ez-alkalomból tisztelgő látogatást tettek Szeged város polgármesterénél. Dr. Pohl Sándor kassai polgármester me- leg szavakkal üdvözölte dr. Pálffy Jó-zsefet, aki hasonlóan válaszolt a kas-sai polgármester szavaira és ígéretet tett arra, hogy Szeged viszonzni fogja a közeljövőben a kassaiak látogató-sát.

— Minisztertanács. Budapestről je- lentik: A kormány tagjai hétfőn reg- gel 9 órakor Kállay Miklós miniszter- elnök elnöklétével minisztertanácsra ültek össze, amelyen folyó kormány- zati ügyeket beszéltek meg. A minisz- tertanács a kora délutáni órákban ért véget.

— Az alsóvárosi gazdák küldöttsé- ge a polgármesternél. Hétfőn délben az alsóvárosi gazdák küldöttsége jelent meg dr. Pálffy József polgármesternél. A gazdák előadták, hogy 160 métermá- zsa korpára érkezett kiutalási enge- dély a közellátási kormányzattól s en- nek a korpmennyiségnek kiosztása már folyik. Tudomásuk szerint azon- ban csupán az anyakocák számára utalta ki a közellátási hivatal ezt a 160 mázsa korpát. A gazdák Budapes- ten is eljártak korpajágyelés ügyében és a közellátási minisztériumban azt az ígéretet kapták, hogy amennyiben Szeged polgármestere felterjesztést tesz, az OMTK-n keresztül tehének ré- szőre kaphatnak korpát. Nemcsak azok a gazdák részesülnek ebben a korpa- kiutalásban, akik az OMTK-nak szállí- tanak tejet, hanem azok is igényelhet- nek korpát, akik házhoz szállítják rendszeresen a tejtermékeiket. A gaz- dák literenként 60 deka korpát igé- nyelnek. Dr. Pálffy József polgárme- ster felszólította a gazdákat, hogy nyujt- sák be a polgármesteri hivatalnál ada- taikat és igénylésüket s ő felterjeszti a közellátásügyi kormányzathoz, amely a lehetőség szerint teljesíteni fogja ké- résüket.

— Szent József-ünnepség Alsóvá- rosban. A szegedi katolikus legényegy- letek kedden este 8 órakor Alsóváro- sban a kulturház dísztermében Szent József-ünnepséget rendeznek. Az ün- nepesség előtt az alsóvárosi templom- ban fél 8-kor P. Gábris Grácián szent. beszédet mond. Az ünnepség szónoka Bálint József kolozsvári országgyü- lési képviselő. Felszólal Kaposy Gyu- la püspöki tanácsos és az ifjúság ré- széről Kókény Balázs. Közreműködik a tanítóképző ének-kara, valamint a legényegyleti tagok szavalattal és énekszámokkal.

— Juhász Gyula-émléket Váradon. Nagyváradról jelentik: A Szigligeti- Társaság vasárnap nagyszerű Juhász- emlékeket rendezett a református kul- turpalota zsufolási megtele nagyter- mében a nagy költő váradai emléktá- blájának létesítésére. A gyönyörű pro- gramu estét Némethy Gyula prelát- us-kanonok nyitotta meg, majd Tabé- ry Géza, a kitűnő író emlékezett a szegedi holnapos költő váradai éveiről. Etsy Emilia, a szegedi és a váradai színház ünnepelt volt drámai művész- nője rendkívüli hatással egy csokor Juhász-verset adott elő, Duka Ukos, a még életben levő holnapos költő ünnepi beszédben emlékezett meg arról, hogy Juhász Gyulát milyen ér- zelmek fűzték mindvégig Váradhoz. Hont Erzsébet nagy sikerrel Juhász- dalokat énekelt Kemény Egon, Buday Dénes és Király-König Péter zenéjé- vel, végül Diósszilágyi Ibolya, a Szegedről Nagyváradra származott költő- nő három szonettjét mutatta be. Az emléket alkalmából a Szigligeti-Tár- saság Juhász-émléket adott ki a szegedi költő fényképével.

— A tisztikar kiegészítése az or- vosi kamarában. A Szegedi Kerületi Orvosi Kamara az ujvidéki kamara hozzácsatolásával kapcsolatban már- cius 22-én délelőtt tartotta meg a bel- ügyminiszter 150—1942. számú rende- lete alapján választó közgyűlést a kamara önkormányzatának kiegészi- tése céljából. A választó közgyűlést dr. Kovács Ödön egyetemi c. rk. ta- nár, választási elnök nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket, majd be- jelentette, hogy törvényes határidőn belül a megválasztandó önkormányzati tisztségekre csupán egy érvényes aján- lási lista érkezett be és pedig a MUNE és a Délvidéki Keresztény Magyar Or- vosok listája. Ennélfogva az idvonal- kozó törvényes rendelkezések értel- mében a listán szereplő jelöltek szá- vázás mellőzésével megválasztotak- nak jelenti ki. Ilyen módon kamarai alelnökké választották dr. Szalontay Zoltán mb. kórházigazgató-főorvost Ujvidék, a kerületi választmány tag- jai lettek: dr. Vigh Agoston mb. kor- házigazgató-főorvos Zenta, dr. Kécs Béla városi orvos Ujvidék, dr. Rill Antal mb. kórházigazgató-főorvos Zombor, dr. Miskolczy Zoltán Oll- főorvos Szeged, dr. Révfy Lajos mb. kórházi g főorvos Szabadka. Az ország- os választmány tagjaiként megválasz- tották dr. Kocz Lajos m. kir. tiszti főorvost Gyula, dr. Halász János Oll- főorvost Ujvidék. Az országos közgyü- lése kiküldöttekként a közgyűlés dr. Tessényi Béla sebész-főorvost Ujver- bász, dr. Dekker Endre Oll főorvost Szabadka, dr. Fodor Dénes mb. kór- házi főorvost Ujvidék, dr. Kocsis Fe- renc községi orvost Horgos és dr. Dé- mand Antal mb. kórházi főorvost Uj- vidék választotta meg.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi szervezete fizetéses hadiápoló- nőket képez ki az április 7-én meg- nyitló házbetegápolási tanfolyamán. A tanfolyam két héttig tart. Jelentkezni a Szegedi Katolikus Nővédő Egyesü- let székházában, Korona-utca 18. sz. alatt lehet a Vöröskereszt irodában.

— Kinevezés a makói járásbíró-ság- hoz. Budapestről jelentik: Az igaz- ságügyminiszter Kocziba György bé- késcsabai lakost a makói kir. járás- bírósághoz végrehajtónak nevezte ki.

— József Attilát a főváros díszsí- helyére temetik. Budapestről jelentik: Az utóbbi időben magánosok és intéz- mények részéről több akció indult meg a tragikus sorsu, nagy magyar költő, József Attila emlékének meg- örökítésére. Ezek az akciók oda vezet- tek, hogy most József Attilát hazahoz- zák a csöndes és távoli balatonszár- szói temetőből és a fővárosban he- lyezik örök nyugalomra, méltóbb he- lyen: a legnagyobbak közzé. A székes- főváros a kerepesi temetőben díszsí- helyet ajándékozott az elhunyt nagy magyar költő hamvainak eltemetésére, Tancsics Mihály sírjának szomszédsá- gában. József Attila hamvainak ha- zahozatalára már a pontos időt is ki- jelölték, eszerint május 3-án helyezik örök nyugalomra a költőt.

## Tarnay Ivornak,

Csanád megye korán elhunyt, ne- meslelkű fiának és kitűnő közigaz- gatási emberének emlékét idézi vissza most kiadott füzetében Ma- kay-Petrovics György v. képviselő. Ebben méltatja Tarnay Ivor köz- igazgatási működését és az alispá- ni székben szerzett érdemeit. Ismer- teti azt a kulturmunkát, amely Tar- nay irányítása alatt indult meg és a többi közt a vármegyei könyvtár- gazdagságára is vezetett. A »kultu- raliszép« többi érdemét is sorra veszi a füzet, megmutatva, hogy Tarnay jó harcot harcolt s közéleti működésével embertársai tisztele- tét biztosította. A most kiadott fü- zet egy másik része »Levelek fiam- hoz« címmel a barátságot és a ba- rátok szerzését állítja oda, mint a közéleti munka legméltóbb jutalmát és gyümölcsét. Végig megy továb- bá a magyar szabadságmegzalkmak emlékein s figyelmeztet rá, hogy té- ved az ifjúság, amidőn fölünyesen lekicsinyli a multat s a régen letűnt korszakokat a jelen vágyai és szük- ségletei szempontjából ítéli meg.

—o—

— Előadás a kajsziarackfáról. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg ülését az Alföldkutató Bizottság a vá- rosháza közgyűlési termében hétfőn délután. Az ülésen dr. Kogutowicz Károly rektor elnökölt. Előadóként Kovács Ferenc kecskeméti gyümöl- csészeti felügyelő szerepelt, aki ren- kívül érdekes előadást tartott a kaj- szibarack feljavításával kapcsolatos kísérleteiről. Az előadás annál érde- kesebb volt, hogy Kovács Ferenc felügyelő ezuttal számolt be először azokról az értékes kísérletekről, ame- lyek a kajsziarackfa ellenállóbbá té- telét szolgálták és teljes sikerrel vég- ződtek. Az előadó ismertette a kaj- szibarack hibáit és felsorolta azokat az okokat, amelyek következtében oly sok kajsziarackfa pusztul el évente guta- kiszáradás, vagy fagykár miatt. Majd rátért kísérleteire és elmondot- ta, hogy a barackfa érzékenysége ki- küszöbölhető, ha szilvatorzsre nevelik úgy, hogy csak a koronája kajsziarack. Kovács Ferenc gyümölcsészeti felügyelőnek Kecskeméten 400 fából álló, tízéves kísérleti telepe van, ahol fényesen beigazolódott ez a felfedezés. De rajta kívül többen próbálkoztak már ezzel a kísérlettel és vala- mennyien kitűnő sikert értek el. Az érdekes s a kajsziarackot új utakon elindító kísérletekről szóló beszámó- ló a nagyszámú hallgatóság élénk ér- deklődéssel és tetszéssel fogadta, majd dr. Kogutowicz Károly elnök ösz- szefoglalta az előadás tanulságait és megköszönte az előadás érdekes fejte- getéseit.

— A Szegedi Katolikus Nővédő Egyesület lelki gyakorlatla március 24-én folytatódik Reggel 9 órakor szentmise és elmélkedés a koronautcai székházban, délután 6 órakor elmé- dés a fogadalmi templomban. A befe- jező szentmise, közös áldozás és pápai áldás március 25-én reggel 9 órakor a fogadalmi templomban lesz.

— Ezer villamoskalauzón Budapest- ten. Budapestről jelentik: A budapesti villamosokon szolgálatot teljesítő ka- lauzők száma a legutolsó napok fo- lyamán ezerre emelkedett. Ötezer je- lentkező közül választották ki a ka- lauzujononőket, akiket szigorú orvosi és pszichotechnikai vizsgálatok alap- ján alkalmazott a BSzKRT. Alkalmaz- tatásuk természetesen nem végleges, csupán addig tart, amíg a férfialkal- mazottak közül számosan katonai szolgálatot teljesítenek.

— Elítélték a Szentháromság-utcai tolvajt. Elek Imre 20 éves állásnél- küli borbélysegéd az elmúlt héten be- hatolt T. Szabó Imréné Szenthárom- ság-utcai házához és mintegy 150 pen- gő értékű ágyneműt, fehérneműt lo- pott el. Lopás büntette miatt hétfőn került a törvényszék elé, dr. Molnár István egyesbíró másfélhónapi fog- házra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Művészi hangverseny az evan- gélizmus templomban. A Szegedi Egye- temi Luther-Szövetség vasárnap dél- után 6 órai kezdettel az evangélikus templomban bőjti hangversenyt rendezt. Ezalkalomban mutatkozott be a szövetség vegyeskara, mely igen szép sikert aratott énekszámával. Külön- sen kitűnt egy finn esti ének előadá- sával. Az elnök megnyitó szavai után Rukovinszky László orvostanhallgató Reményik Sándor »Pilátus« című köl- teményét adta elő. Arkosi Szabó Ló- ránt hittanár igen érdekes és értékes előadást tartott: »Énekek egyházi« cím- mel. Előadásában rámutatott arra, hogy milyen nagy jelentősége van az egyházi zenének a hitéletben. A tiszta művészi zene egyuttal istentisztelet is. Bach János Sebestyén műveiből állan- dóan kicsendül az Isten után vágyódó lélek kérése, könyörgése s a megfeszí- tett Krisztus siratása. Turchányi Emil művészi hegedűjátéka, melyet Slatkó István kísért orgonán, igazi művészi élvezetet nyújtott. »Széles szemed Ur Jézus« kezdetű finn egyházi éneket saját feldolgozásában művészi adta elő felsőkubini Meskó Sándor főisko- lai hallgató, aki egyébként, mint te- hetséges karmester is bemutatkozott a szövetség vegyeskarának élén. A megjelentek számára a hangverseny igazi művész élvezetet nyújtott.

— A Szegedi Gazdasági Vasút üz- letvezetősége értesíti az utazóközön- séget, hogy a várostanyai vonalon a bel- vizokozta rongálásokat helyreállította és így a forgalmat március 23-án Ru- dolf-térről este 7 óra 10 perckor in- duló vonattal ismét felvette

— Mérgezés. Hétfőn este 6 óra tá- ban Formayer Jánosné, Felsővá- rosi Feketeföldék 231. szám alatti la- kost a mentők mérgezéssel a közkör- házba szállították. A vizsgálat meg- indult.

— Diák-fotókiállítás Szegeden. A Diák-Fotó című lap Szegeden április 2—6 között rendezi meg az ötödik or- szágos diák-fotókiállítást a Baross Gábor-gimnáziumban. A kiállítás elő- készületei már folynak, dr. Firtás Oszkár igazgató irányításával. A ki- állítás rendezési munkáját Téglás Bé- la helyettes igazgató az 552. számú cserkészcsapat tagjaival látja el. A kiállítás megszervezője dr. Patáky Fe- renc igazgató, a Diák-Fotó szerkesz- tője, valamint kiváló munkatársa, Si- monffy János, a pedagógiai szemina- rium tanára. A kiállításra beküldött képek három csoportban kerülnek ki- állításra. Az a) csoportba kerülnek a felsősztályosok, a b) csoportba pe- dig az alsó osztályosok képei, ezenki- vül az iskolai tanulmányaikat az utol- só években befejezett fiatal amatőrök — akik a Diák-Fotó régi gárdájához tartoznak — képeit külön tárlaton mutatják be. Mind a három csoport képeit külön-külön bírálják el és külön is díjazják. A kiállításon tiszteletdí- jak kerülnek kiosztásra: a vallás- és közoktatásügyi minisztérium vándor- díja (bronzszobor), az a) csoport és a Diák-Fotó örökös vándordíja (már- vány lapon fekvő ezüst koszorú) a b) csoport nemzetközi versenyének nyertese részére. A legszebb kép be- küldője elnyeri 1942. évre »Magyaror- szág diákfényképező bajnoka« címet és ezzel együtt a kultuszminiszter dí- ját (Zala György: Arpád lovasszobor- ra). Az egyes csoportok nyertesei és helyezettei között a következő díjak kerülnek kiosztásra: Budapest székes- főváros, Szeged város, dr. Tukats Sándor főispán és a Fotóélet tisztelet- díjai, a Diák-Fotó két arany és három bronz és Agfaphoto három bronz, a Voigtlander három bronz, a Kodak egy bronz és a Perutz egy bronzérmé, továbbá a Királyi Magyar Természet- tudományi Társulat, a Franklin-Tár- sulat, a Szent István-Társulat és az Officina könyvtalmai, AEG Unio és Duto jutalmi, továbbá a Diák-Fotó oklevelei. A tiszteletdíjakat Szegeden Haas Fülöp és fiai üzletének Kárász- utcában levő kirakatában állította ki a rendezőség.



**Házasság.** Neumanné Weiss Paula és Vágó Oszkár Budapesten házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.) 360

**A kamara kereskedelmi szakcsoporthoz ülése.** A kereskedelmi és iparkamara belkereskedelmi szakcsoporthoz a napokban ülést tartott és foglalkozott a Hangya és a keresztény kiskereskedelem viszonyának rendezésével. Ezután tárgyalta a szakcsoporthoz a sokat vitatott kérdést, hogy a körzeti kijelölések körében a nagy- és kiskereskedői tevékenységet választás-e el egymástól. A szakcsoporthoz igen alapos vita után arra az álláspontra helyezkedett, hogy merev szabályokat ezen a téren nem lehet alkalmazni, hanem módot kell nyújtani arra, hogy a helyi viszonyok figyelembe vételével a törvényhatóságok vezetői az illetékes kereskedelmi és iparkamara meghallgatása alapján rendelkezzenek úgy, hogy a kijelölt nagykereskedők a hozzájuk beérkezett áru egy meghatározott százalékat kötelesek legyenek a kiskereskedőknek továbbadni. Tárgyalta ezután a szakosztály a textilnagykereskedői kijelölések felülvizsgálásának a kérdését és a közellátási miniszter eziránti tervét helyesléssel fogadta. A szakcsoporthoz véleménye szerint a kiskereskedelem áruellátásában mutatkozó hiányok magyarázata nem abban keresendő, hogy megfelelő nagykereskedői forgalmi szervezet nincsen. Éppen ezért a szakcsoporthoz véleménye szerint nincsen szükség újabb szövetségi nagykereskedői alakulat engedélyezésére. Tárgyalta ezután a szakcsoporthoz az árukapesolás kérdését és helyesléssel fogadta azt a kamarai előterjesztést, amely szerint a kamara kéri, hogy az egész vonalon szerzenek érvényt az árukapesolási tilalomnak. Jelenleg az a helyzet, hogy a kiskereskedők és a nagykereskedők a gyári beszerzéseknél gyakran kénytelenek az árukapesolás kényszerét elfogadni, a fogyasztóval szemben azonban ők ezt nem érvényesíthetik. Ezután dr. Cserzy Mihály ügyvezető-titkár tájékoztatta a szakcsoporthoz ülést a legújabb munkabérendelkezésekről és azokról az elvi döntésekről, amelyeket az ipariügyi miniszter idevonatkozólag legújában hozott. Szeredai József paprikanagykereskedő szóváltotta ezután a Magyar Fűszerpaprikák Értékesítő Központi Szövetkezet azon eljárását, hogy német nyelven kiadott reklámfüzetében, mint kiviteli céget, csupán a Pantofrog szövetkezetet említi meg, egy szót sem szól a szegedi paprikakiviteli cégekről.

**Nyomában van a rendőrség a gyermekrabló nőnek.** Beszámolt a Délmagyarországi arról a gyermekrablási esetről, amely március 9-én történt a Londoni-köruton. Amint jelentettük, Császár Imre gyárimunkás Nemestakács-utca 48. szám alatti lakásán megjelent egy jól öltözött fiatal nő, aki azt mondta, hogy a Stefánia-Szövetség kiküldötte és segélyt juttat Császáréknak, ha beviszik gyermeküket a Stefánia-Szövetségbe. Császár vadházastársa, Grossaug Ilona megörült a segítségnek és karjára véve kéthónapos kisgyermekét, elindult az ismeretlen nővel. Az ismeretlen nő tüdőre a Londoni-köruton azt mondta az anyának, hogy menjen el Császár Imréért, mert neki is be kell mennie a Stefániába. Grossaug Ilona elment Császár Imre munkahelyére és addig az ismeretlenre bízta gyermekét. A nő ezután eltűnt a gyermekkel. A rendőrség azóta szakadatlanul kutatja a titokzatos gyermekrablót és máris jó nyomon halad. Körülbelül sikerült megállapítani a gyermekrabló személyazonosságát és remélik, hogy rövidesen kézre is kerítik. A gyermekrabló a rablás elkövetésekor jó állapotban levő szürke tavaszi kabátot viselt fekete prémgallérral, a feje rózsaszínű kockás sállal volt bekötve, barnacipő és barna harisnya volt a lábán. A rendőrség felkér mindenkit, hogy aki hasonló öltözötű nőt ismer, vagy tud róla valamit, jelentkezzen a rendőrségen.

**Makói távirtdamunkás halálos szerencsétlensége.** Jelentették a szegedi ügyészségnek, hogy Békási Pál makói postai távirtdamunkást szerelési munka közben halálos szerencsétlenség érte. Békási egy ház padlásán dolgozott létra teletjén, hogy a tetőre telefonvezetékét szereljen. Munka közben leszakadt alatta a létra foka, Békási lezuhant a négy méter magasból, közben a mestergerendába vágta nyakszirtjét és nyomban meghalt. A megejtett boncolás megállapította, hogy nyakcsigolyájára törött el, ez okozta halálát. A vizsgálat annak megállapítására folyik, hogy ki a felelős a rossz létráért, amely Békási halálát előidézte.

**Itéletek kormányzósértés miatt.** Négyel Péter 25 éves dorozslói földműves a múlt év decemberében sértőleg nyilatkozott Magyarország kormányzójáról, amikor a kisbíró a faluban kihirdette a kormányzó ur öfőméltósága névnapjának megünneplését. A törvényszék Ungváry-tanácsa hétfőn délelőtt 300 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Fischer Márton 36 éves kulai közműves augusztus 2-án követett el kormányzósértést, a törvényszék 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Páskahirdetmény.** A Szegedi Izraelita Hitközség közli tagjaival, hogy a már kiadott páskautalványokra a kifizetett páskamennyiséget március 24-től 31-ig adja ki a Báró Jósika-utca 4. szám alatti páskautem emeleti helyiségében. 101

**Orvtámadás a sötét utcán.** Bunnford János 35 éves Teréz-utca 40. szám alatti lakos a hétfőre virradó éjszakán ittas állapotban hazafelé ment lakására, amikor ismeretlen tettes hátulról megtámadta és fejbeszúrta. Bunnfordot a mentők a kórházba szállították, a nyomozás megindult az orvtámadó után.

## ZENE

**(=) Hangverseny.** Három tehetséges fiatal előadó rendezte meg vasárnap este hangversenyét nagy közönség előtt. Változatos és mindvégig emelkedett nivójú műsor keretében az előadóművészet három különböző változatát mutatták be. Róbert György, a fiatal tenorista újabb szép fejlődéséről tett tanúságot, szárnyaló, tisztán csengő tenorja bátran tölti be a méreteket, csiszolt kultúrával és stilusztapaságra törekvéssel áriákat énekelt nagy sikerrel a Mignonból, a Carmenből, a Gyöngyhalászból, majd Grieg, Tosti Lavotta és Drenzl dalokkal tett teljessé műsorát. Az est másik kitűnő tehetségű muzsikusa Fenyő Ferenc, az ígéretes jövőjű fiatal hegedűs volt, akinek technikai készsége, hangszerbiztonsága, meleg tónusa és előadási készsége újabb nagy fejlődésen ment keresztül. Zenei tehetsége első sorban Bach szólószonátájának nemes felépítésű előadásában nyilatkozott meg, majd világos értelmezéssel Mendelssohn Hegedűversenyének első tételét és néhány nagyhatású bravurszámot játszott. Az est harmadik szereplője Basch Tibor volt, aki nemes intelligenciával Babits, Ady, Reményik, Karinthy műveket adott elő. A zongorakíséretet Winter Gyuláné és Vajda Györgyné látta el kitűnően. A hallgatóság valamennyi szereplőt hosszan tartó tapsokkal ünnepelte.

—000—

### Harmonia hangversenyek MA

este 8-kor a Tiszában különleges zenei esemény:

**Egle Jeronutti Rocchi** világhírű olasz hárfaművész és **Walter Margit**

énekművész, a Zeneművészeti Főiskola nagynevű tanára. Zongoránál: Antos Kálmán.

Jegy Délmagyarországnál

## A SzVSE győzelmet érdemelt volna a Nagyvárad ellen, a Szeged érdemtelen vereséget szenvedett az Újpestől

Meglepetés nem volt az NB I. osztály vasárnapi forduló mérkőzéseiben. A szegedi csapatok eredményei nem kielégítőek. Mindkettő győzelmet érdemelt volna.

### NAGYVÁRAD—SZVSE 2:2 (1:1)

Hüvös időben, csuszós talajon játszották le a Vasutas-stadionban ezt a mérkőzést. A szurkolók valahogyan úgy érezték, hogy ezen a mérkőzésen keresni valója van a piros-kékeknek és jól érezték. A SzVSE keresett egy pontot, pedig a másikat is megérdemelte volna. A fiatal szegedi játékosokból hiányzott a tekintélytisztelő és egyáltalán nem respektálták Boda-léakat, akiket már láttuk jobban is futballozni. Csak félóráig látszott győztesen a nagyváradai csapat, azután felengedett a piros-kékek elfoglaltsága és bizony alaposan megszorongatták a válogatott futballistákkal telített NAC-ot. Egészen sima szegedi győzelem lett volna ezen a meccsen, ha kis szerencséje van a piros-kékeknek és ha nem olyan a játékmódjuk, hogy minden támadást Tihanyi-ra építenek fel. Tihanyi megtett mindent, amit lehetett, ő volt a mezőny legjobb csatára, ha végeredményben mégis csak egy ember, akitől nem lehet emberfeletti teljesítményt kívánni. Ma Tihanyi kívül legalább még egy csatár lett volna, aki veszélyes tudott volna lenni a nagyváradai kapura, akkor most feltétlenül győzelemről számolnánk be. Mindenesetre örömmel szögezzük le, hogy kelleme-sen csalódtunk az új összetételű piros-kékekben. Vasárnapi teljesítményükhöz csak annyi hozzáfűzni valónk van, ha az idény elején is így játszottak volna, akkor a tabella élkelőbb helyén volnának. A nagyváradiak szerezték meg a vezetést azért, mert Borbély I.-ben nem volt kellő erély és raffineria Kovács II.-t semlegesíteni. Az egyenlítés még abban a percben megszületett és ezért hálás köszönettel tartozunk Solymosinak, aki Tihanyi labdáját befordította a kapuba. Azután Tihanyi szép fejeze szegedi vezetést hozott, de a védők nagyon elnézték Budola megszűről lött labdáját és oda volt az egyik pont.

Tihanyi teljesítményéről már szoltunk, kivüle jól játszott Sajtos I., Borbély II., megfelelő Koppány, Sebők III. és Nyerges.

### ÚJPEST—SZEGED 2:1 (1:0)

Ezen a mérkőzésen két olyan együttes mérte össze erejét, amelyik már jobb teljesítménnyel is kedveskedett híveinek. Balszerencsére — már mint szegedi szempontból — az Újpest örvendeztette meg híveit, győzelme azonban semmiesetre sem megérdemelt, igaz, hogy ilyen érdemtelen győzelemnek a szegedi szurkolók is örültek volna. A mérkőzés lefolyásáról alkotott kép elmosódik, csak az eredmény marad meg, ez pedig sajnos újpesti győzelmet mutat a tabellán... A mérkőzés lefolyását két félidőre lehet felbontani; az elsőben az Újpest kétségtelenül veszélyesebb volt, az első negyedórától eltérően azonban ekkor sem volt jobb, szünet után pedig a piros-fehérek kerütek annyira frontba, hogy győzelmet harcolhattak volna ki. Annyi bizonyos, hogy az eldöntetlen eredményre feltétlenül rászolgáltak volna. A második félidőben annyira jól állt a Szeged ügye, hogy az Újpest kapkodott és esereberélt. A győztes gólt ugyanis a jobb-szélső Ádám a középről fejtette Tóth kapujába. Góllövők: Berzi, Ádám, illetve Tóth.

Az egyéni teljesítményeknél egé-

szen elsőrangú munka is volt a szegedieknél. Tóth, Gyuris, Kis, Lakat, Tóthi kitűnően játszott, a többi futballista is lelkes volt, csak a szerencse pártolt el a szegediekétől, hiába, ki kell várni, míg a balszerencsésorozat véget ér... A Szeged erőteljesebb lendületét, támadásait a 6:2-ös szögletarány is igazolja. A piros-fehérek helyzete nem változott a tabellán, ha csak annyiba nem, hogy az Elektromos egy pont hátránnyal megközelítette a Nagyvárad viszont megelőzte a piros-fehéreket egy ponttal.

Az NB I. osztály többi eredményei: Ferencváros—WMFC 0:0, SBTC—D. MÁVAG 2:1 (2:0), Elektromos—Újvidék 2:0 (1:0), Lampart—BMAVAG 2:2 (1:1), Kispest—Kolozsvar 3:2 (1:1), Szolnok—Gamma 3:1 (0:0).

### Az NB I. állása:

1. WMFC	20	15	3	2	54:30	33
2. Szolnok	20	14	4	2	62:27	32
3. Újpest	20	12	6	2	66:30	36
4. Ferencváros	20	11	2	7	92:46	24
5. Gamma	20	11	2	7	48:38	24
6. Nagyvárad	20	8	7	5	58:34	23
7. Szeged	20	7	8	5	59:34	22
8. Elektromos	20	9	3	8	47:42	21
9. Kispest	20	10	1	9	48:57	21
10. SBTC	20	7	6	7	45:48	20
11. D. MÁVAG	20	4	8	8	43:47	16
12. Lampart	20	6	2	12	33:61	14
13. Kolozsvar	20	5	3	12	36:57	13
14. Újvidék	20	5	3	12	31:75	13
15. MÁVAG	20	1	5	14	24:64	7
16. SzVSE	20	2	3	15	27:83	7

—000—

× A SzEAC fölényes győzelmé az NB III. osztályban. Az NB III. osztály vasárnapi fordulóján a SzEAC fölényesen, 9:1 (6:1) arányban győzött a Hunyadi-téren a Ceglédi MOVE ellen. Még ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet az egyetemi csapat. Góllövők: Molnár I. (5), Devecseri (2), dr. Tóth II., Sebestyén, illetve Oláh. Makón, az MVSE jól játszott az I. félidőben és ennek az alapján megérdemelte a 4:1 (4:0) arányú győzelmét a B. Törekvés fölött. Góllövők: Ponyecz, Kalocsay (öngól), Varga, Széll, illetve Kardos. Az SZTE Topolyán játszott vasárnap és 3:3 (0:2) arányban eldöntetlenül mérkőzött a topolyai együtessel. A kékfetérek a II. félidőben erősen belefeküdtek a játékba. Góljait Honti (2) és Kókai lötte.

× A szegedi alosztály vasárnapi fordulója. A szegedi alosztály vasárnapi fordulója keretében megrendezett mérkőzések közül feltűnő csak a SzAK II. győzelme az UTC fölött, a többi mérkőzés eredménye nem számít meglepetésnek. Eredmények: I. osztály: Szeged: SzVSE II.—Magyar-kanizsa 8:0 (4:0). Vezette: Solti III. Sima győzelem, több gólt is lehetett volna a piros-kék csapat. Góllövők: Bakos (3, egyet 11-esből), Özvegy (2), Jánosi (2) és Péli, Balogh (SzVSE), kiállítva. — Postás—HMTE 3:1 (0:1). Vezette: Patáky I. szegedi csapat a második félidőben felülkerekedett és megérdemelten győzött. Góllövők: Szekeres (3), illetve Berdisz. — SzAK II.—UTC 3:2 (1:2). Vezette: Jódal. A piros-fehérek jobban bírták a sarat és kis szerencsésük is volt. Góllövők: Kovács IV., Baló (11-esből), Széll, illetve Tóth (11-esből) és Pintér II. — SzFIE—Bácska II. 12:0 (1:0). Vezette: Vezér II. A II. félidőben hengerelt a felsővárosi csapat. Góllövők: Rácz (3), Ladányi (3), Palatinus (3), Csonka (2) és Széll. — Kecskemét: KTE—Móraváros 7:1 (1:1). Vezette: Varga. Szünet után visszaesett a móravárosi csapat, ez okozta súlyos vereségét. Góllövők: Husztká (2), Márki, Béres, Magyar I., Magyar II., Bözső



III., illetve Csóti. — Szentes: SzMAV — MAK 8:0 (7:0). Vezette dr. Kákonyi. Biztos győzelem, a gólarány azonban túlzott. Góllövők: Szalay (4), Mihály (3), Asztalos (11-esből). — Szabadka: KMAV—SZTC 4:1 (3:1). Vezette Sefcsik. A kecskemétiék jól használták ki az első félidőben a szelet. Góllövők: Halász (2), v. Horváth, Balázs (öngól), illetve Berkes. — II. osztály: Szeged: UTC II.—SzEAC II. 5:3 (3:2). Vezette: Liliom II. Góllövők: Priszlinger (2), Csányi, Tóth II., Héger, illetve Büky, Hada és Heim, Makó: MVSE II.—Rákóczi 5:2 (0:1). Vezette: Kiss. Góllövők: Kiss (2), A. Kiss, Fintér (2), illetve Barna (2), Mindszent: MAK II.—MLE 6:5 (0:4). Vezette: Szijjártó. Góllövők: Turán (3), Bánffy (2), Jengyel, illetve Huli (3), Hevesi és Kosóczy (11-esből).

× Péterffy (SzEAC) nyerte Szeged város asztali teniszbajnokságát. Vasárnap a késő esti órákban befejezték a Hungária-szálló emeleti termében a Szeged város asztali teniszbajnoki versenyt, amelyen több nivós küzdelem volt. Eredmények: Ifjúsági egyéni: 1. Miklós I. (Dugonics), 2. Christop (Dugonics), 3. Nagy (Felsőiparis-kola), férfi egyéni: 1. Péterffy (SzEAC), 2. Milankovics (SzEAC), 3. Rajz (TFSK), férfi II. osztályu egyéni: 1. Rajz (TFSK), 2. Milankovics (SzEAC), 3. Dóczy II. (SzVSE), férfi III. osztályu egyéni: 1. Braun (SzEAC), 2. Christop (Dugonics), 3. Zwick (SzEAC), férfi páros: 1. Dani SzEAC—Márkus TFSK, 2. Péterffy—Fáry SzEAC, 3. Dóczy II. SzVSE—Milankovics SzEAC, vegyespáros: 1. Csuri—Danis SzEAC, 2. Kádár—Rajz TFSK, női egyes: 1. Farkas (TFSK), 2. Ambrus SzEAC, 3. Kádár (TFSK).

× Harmadik helyen végzett a legjobb szegedi vívó az SzTK országos kardversenyén. Vasárnap rendezte meg az SzTK a HTSE termében országos III. osztályu kardvívóversenyét, amelyen budapestiek is résztvettek. Eredmények: 1. Boda MPSC 7 gy, 2. Acs DAC 6 gy, 3. Kocsis SzTK 6 gy, 4. Varga DAC 5 gy, 5. Schweiner Gamma 4 gy, 6. Sárny Gamma 3 gy, 7. Galambos SzVSE 2 gy, 8. Nyéky SzTK 2 gy, 9. Molnár Gamma 1 gy. A zsűri elnöki tisztségét teljes megelégedésre töltötte be dr. Szobonya Miklós. Meg kell dicsérni Jávorkai Istvánt a kifogástalan rendezésért.

## KÖZGAZDASÁG

### Díjkiosztás a Mezőgazdasági Kiállításon

Budapest, március 23. Hétfőn kezdtek meg az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Tenyészállatvásáron a tenyészállatok és egyéb csoportokban a bírálatokat és a díjazást. A kiállított állatok nagy létszáma miatt a bírálat hétfőn még csak egyes csoportokban fejeződött be. A többi csoportokban kedden történik meg az elbírálás és az eredményhirdetés.

### Szegedi Kereskedelmi és Iparbank közgyűlése

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank vasárnap tartotta folyó évi rendes közgyűlést Wagner Ferenc alelnök elnöklétével a részvényesek élénk részvétel mellett. Napirend elől elnök bejelenti a közgyűlésnek, hogy Grosz Marcel vezérigazgató az 1939. IV. tc. rendelkezései folytán 1942. évi június 30-án nyugalmába vonul és helyébe vitéz Csongor Árpádot szerződtette az igazgatóság vezérigazgatói állásra. Vitéz Csongor vezérigazgató állását az intézetnél már

el is foglalta és működése elő az igazgatóság bizalommal tekint. Elnök ezután meleg szavakkal méltatja Grosz Marcel vezérigazgató néző gazdasági viszonyok között elért érdemeit és kéri a közgyűlést, hogy köszönetét a nyugalomba vonuló vezérigazgatónak a közgyűlés jegyzőkönyvébe iktassa. Ezután vezérigazgató előterjesztette az intézet mérlegét és a haszonfelosztási javaslatot, melyek szerint az intézet részvényeinek 74-es számú szelvényei március hó 23-tól kezdődően P 3-vel beváltak. A közgyűlés ezután dr. Csikós-Nagy József részvényes javaslatára megválasztotta igazgatósági tagokul dr. Lükő Géza, a Magyar Általános Hitelbank igazgatója és Wagner Gyula műszaki tanácsos, részvényeseket. A felügyelőbizottságba beválasztották dr. Holl Ottót, a Magyar Leszámitóó és Pénzváltóbank cégvezetőjét.

## TŐZSDE

Budapesti értéktőzsdézárás. Nagyközü üzlettelenség jellemezte a tőzsdét. A vételkésv hiánya miatt vételi érdeklődés alig volt a piacon és így az üzletidő elején csak a Magyar Nemzeti Bank volt jegyezve. A tőzsdéidő második felében a kínálat ismét megélénkült és a felkínált áru csak alacsonyabb áron talált felvevőre. Zárhatag a legtöbb részvényben némi árvesztesség mutatkozott. Az általános irányzattól eltérően a Leszámitóó Bank és a Hungária-malom árfolyama emelkedett egy kissé.

Zürichi devizazárás. Páris 9.54, London 17.25, Newyork 431.—, Berlin 172.55, Szófia 5.37, Bukarest 2.50.

A Magyar Nemzeti Bank valutaárfolyamai. Szlovák kor. 11.45—11.75, lej 1.95—2.05, lira 17.40—17.90, svájci fr. 79.60—80.60, svéd kor. 81.70—82.70.

A budapesti terménytőzsdén élénk forgalom mellett a terménycikkek árai változatlanok maradtak.

Budapesti gabonátőzsdé hivatalos árjegyzése. Buza 81 kg-on felül 31.50, 80 kg-on felül 31.—, 78 kg-os 30.— P. Rozs szokvány 71 kg-os 28.—, kélszeres 28.—, Takarmányárpa 65 kg. Budapest 24.50, Szeged 24.30, Zab 41 kg-os Budapest 26.50, Szeged 26.50, Tengeri csöves 17.10, szemes 21.60.

Csikágói terménytőzsdézárás. Buza lanyha. Máj. 125 háromnyolcad—egynyolcad, jul. 127.25—egynyolcad, szept. 129. Tengeri alig tartot. Máj. 87.25, jul. 89.5, szept. 91 ötnyolcad. Rozs lanyha. Máj. 77 háromnyolcad, jul. 80 háromnyolcad, szept. 83 egynyolcad.

## SZERKESZTŐI ÜZENET

Régi előfizető: A Rassay-párt (független balpárti) 1931-es választási képviselőjelölt listája így festett: Dr. Rassay Károly ny. államtitkár, Wolf Miksa földbirtokos, dr. Balló István ny. tanfelügyelő, Ottovay Károly vaskereskedő, dr. Tóth László ügyvéd, dr. Palócz Sándor ügyvéd, Pártmeghízottak voltak: dr. Pártos Ernő ügyvéd és dr. Tóth László ügyvéd.

Olvassa a **Délmagyarországot**, hirdessen a **Délmagyarországban!**

A Mezőgazdasági Kiállítás **Élőáru vasúti igazolványai** kaphatók a Délmagyarország jegyirodában

## APRÓHIRDETÉSEK

### Eladó háztelkek, családi és bérházak, ipartelepek, szálló és szántó birtokok

Háztelek 20 méter utcáfronttal, egyetemnél, 15 ezer P. Háztelek via villannyal Kálvária templomnál 5000 P. Adómentes családi ház 2 szobás, Felsővárosban 10.000 P. Adómentes családi ház 2 szobás Rókuson. 12.000 P. Köruton 2 szobás ház, építkezésre alkalmas utcai telekkel 14.000 P. Adómentes 2 szobás, fürdőszobás és 1 szobás lakás, kert, Kálvária-templomnál. 16.500 P. Magasföldszintes ház 3 szobás, 3x1 szobás lakással, felsővárosi körutnál 18.000 P. Adómentes emeletes ház üzlettel, fürdőszobás lakás és kert, kaszárnyánál. 22.000 P. Emeletes jó ház, körutnál. 5 lakással, nagy kerttel, 24.000 P. Családi ház, 2x2 szobás lakás, nagy gyümölcsös, kert, víz, villany, köves utca 28 ezer P. Adómentes családi ház 3 szobás, fürdőszobás, kert, Mars tér közelében 26.000 P. Emeletes bérház 6 lakással, körutnál, víz, villannyal 32.000 P. Adómentes ház 4 lakással, nagy inartelepek alkalmas telekkel, kőműves, Mars térenél. 32 ezer P. Sarokház vendéglővel, nagy termékkel, kerttel 40.000 P. Nagy emeletes bérház jókarban, 10 lakással, nagy bérjövdelemmel kőműves, 40.000 P. Belvárosi legszébb részén nagy ház lebontásra és építkezésre alkalmas, nagy telek, 42.000 P. Adómentes családi ház 4 szobás, fürdőszobás, fűtőn, villamosnál. 50 ezer P. Szén emeletes ház, pincés. 2. 3. 4 szobás lakásokkal piacnál fűtőn. 55.000 P. Nagy üzletes ház, lakásokkal üzletek és raktárakkal nagy forgalmu piacnál 56.000 P. Belvárosi, szén, emeletes ház 5 szobás, komfortos. 3 és 1 szobás lakásokkal, kerttel. 68.000 P. Belvárosi, magasföldszintes ház, pincés fürdőszobás lakásokkal, emeletépítésre alkalmas, 30 éves adómentes részén 75.000 P. Szép emeletes bérház 6 lakással, fürdőszobás, kert, alsóvárosi körutnál. 90.000 P. Belvárosi legszébb részén emeletes bérház 2. 3. 4 szobás komfortos lakásokkal 100.000 P. Belvárosi legszébb

részén adómentes, két emeletes modern bérház komfortos lakásokkal 160.000 P. Fogadalmi templomnál modern bérház, komfortos lakásokkal, nagy bérjövdelemmel 200.000 P. Gyümölcsös, szálló és szántó, tanvás birtokok Alkalmi vételek.

### Mézőné

K. M. Ingatlanirodánál. Horthy Miklós u. 2 (Kulturpalotánál.)

### Butorozott szoba

Elegánsan butorozott különbejáratu fürdőszobás szoba kiadó. — Vidra u. 3. III. 9.

Elegánsan berendezett szoba ellátással is kiadó. Boldogasszony úgárut 13.

### Lakás üzlethez

Nagyköruton belül borbélyműhelynek alkalmas

HELYSÉGET keresek azonnalra. Havi 70-ig. Jelégére 363

### Földbirtok

MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítő hivatalban: Férfiak 1 komenciós kovács vidéken, 1 lakatos helyben, 2 bádigos helyben és vidéken, 1 vasöntő helyben, 1 üveges helyben, 3 asztalos helyben, 1 kádár helyben, 5 bognár helyben és vidéken, 1 kárpitos helyben, 2 kötélfonó vidéken, 4 fodrász helyben és vidéken, 1 kifizető helyben, 2 kocsis helyben, 6 szállómunkás helyben. Nők: 1 feherneművarró helyben, 4 varróleány helyben és vidéken, 3 nap számoszó helyben, 13 mindenes, 3 mindenes főzőnő, 7 bejárónő. Tanítványok: 1 asztalos helyben, 1 bognár helyben, 1 sütő vidéken, 2 szobafestő helyben, 1 varróleány helyben. Felhívjuk az összes munkakereső bányászokat, hogy elhelyezés végett hivatalunknál azonnal, sürgősen jelentkezzenek.

14—15 éves kifizetőleányt heti P 10,40 fizetéssel felveszek. Kósa borbondós, Kárász utca 6 szám.

MAV. háztól házig forgalom igénye. Butorszállítás helyben és vidéken gépkocsikkal is. Fuvarfelvételi iroda: Kőlcsey-utca 10.

### Allást kaphat

DÉLMAGYARORSZÁG apróhirdetése útján.

### Kifutólány

felvétetik a Délmagyarország kiadóhivatalában.

### Háztartás alkalmazott

Magányos egyén háztartását vállalja intelligens urileány. Levél «Április» jellegre a kiadóba.

### Házváltás

A Hódmezővásárhelyi Kútvolgyi Szanatórium április hó elsejére keres egy teljesen önálló, jól sütni, főzni tudó

### FŐZŐNŐT

naponta mintegy 150 személyre való főzésre. Személyes megjelenést vagy levélbeni ajánlatot kér a szanatórium gazdasági hivatala, Kútvolgy, Csongrád megye. 305

### Házváltás

Gép utca 19. ház eladó. Érdeklődni kizárólag Szabónénál, Osztrovszky 12.

Csongrádi sugárton 1 emeletes, 4 lakásos ház eladó. Érdeklődni: Royál szálló portásánál.

### ADÁS-VÉTEL

Kitűnő hangú Stelzhammer zongora 600 P eladó. Megtekinthető délután 2—4 között Ujj-szeged, Pozsonyi utca 10 sz.

Széna eladó a horgosi határban, több kazal és boglya. Megbízott: Szóregén, Ujjvilág u. 415.

Egy sötétkék mély — gyermekkocsi olcsón eladó. Vigh, Vadász u. 5.

Száraz anyagból készült tele HALÓSZOBA BUTOROK

legolcsóbban a készítőnél. Spitzer Sándor asztalosmesternél készen kaphatók. Margit u. 12. 362

Felelős szerkesztő és felelős kiadó: **Berey Géza**

Szerkesztőség: Szeged, Kőlcsey-utca 10. I. em. — Ejszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14. — Kiadóhivatal: Szeged, Aradi-utca 8. — Telefon (szerkesztőség és kiadóhivatal) és nyomda): 13-06.

Nyomatott: ABLAKA GYÖRGY körforgógépén Szeged, Kálvária u. 14. telefon: 10-84. Felelős üzemvezető: Ablaka István.